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Module IHM 3 année informatique

Corrigé type
Exercice 1 : (6pts)

Donnez des réponses claires et précises
1. Définir la notion d’utilisabilité
Degré selon lequel un produit peut étre utilisé, par des utilisateurs identifiés, pour atteindre des
buts définis avec efficacité, efficience et satisfaction, dans un contexte d’utilisation spécifié (2)
2. Quelle est I’utilité des critéeres d’ergonomie ?
Les critéres d’ergonomie permettent 1’évaluation des logiciels. C'est-a-dire ils permettent la
détection des problemes ergonomiques (1.5)
3. Rappeler les grandes étapes des methodes de conception centrées utilisateur. Les nommer sans
les décrire.
Il existe trois étapes :
L’analyse
Le développement  (1.5)
L’évaluation
4. Expliquer la notion du logiciel de type WIMP.
Les logiciels qui utilisent les éléments (Windows, Icone, Menu, Pointer) (1)

Exercice 2 :(6pts)

On propose, pour un logiciel grand public (éditeur de texte par exemple), le schema genéral de
I'affichage ci-apres.

Titre

Zone des
commandes
(boutons)

Zone de travail




1. Enoncer les points qui vous paraissent satisfaisants dans cette interface. Justifiez votre
réponse.
La zone de travail se trouve a bonne position (zone trés visible et trés accessible) (1.0)
La zone d’affichage des informations ou des massages d’alertes (zone peu visible et
peu accessible) (1.0)

2. Enoncer les points qui au contraire ne vous pas paraissent satisfaisants. Justifiez
votre réponse.
Le titre doit étre en haut au milieu (zone trés visible et peu accessible) (1.0)
La zone de commandes doit étre en haut (1.0)

Le bouton exit peut-étre en bas & gauche ou bien a droit car il s’agit d’un logiciel en
langue francaise) (1.0)

bases de |’ exploration visuelle et de 1 "accessibilité:

tres vizible tréz vigible trés vizible

lnew acceasible peu accezgible pew acceasible

tréz vizible tréz vizible trés vizible

bréz acceszsible : réz acceszible
1a pluz acceseible

peu accezzible peu vizible et peu acceszible pew accesgible

1)

3. Proposez une autre organisation générale de l'affichage pour répondre a ces
problémes.



titre

commandes

zone de
selection zone de trawail

Zone de messages

(2)

Exercice 3 : (pts)

Correction

- Les MAJUSCULES sont moins lisibles que les minuscules _ la premiére phrase a éliminer
- Les mots soulignés ralentissent la lecture _ la troisiéme phrase a éliminer

- Il est plus facile de lire la deuxieme phrase (2.0)

Correction

1. Mettre le libellé des champs obligatoires en rouge(1.0)

2. Ajouter (*) devant les libellés des champs obligatoires, puis en bas ajouter une notation :
(*) Obligatoire.(1.0)

3.(2.0)




